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TP N°1: Loi d’Ohm et la reésistivité
Utilisation du voltmétre et de I'ampéremétre:

Calibre 3V
lecture | V4 (/V)
Cadran 30 6 Vi=6%3/30=>V; =06V
Cadran 100 20 Vi=20%x3/100=V; =0.6 V
Calibre 1V

lecture | Vao(/V)
Cadran 30 18 Vo=18%1/30= Vo =06V
Cadran 100 60 Vo =60%1/100 = Vo =0.6 V

| Incertitude absolue appareils

~. Les incertitudes de mesures

L'incertitude instrumentale est l'incertitude due a l'appareil de mesure. Elle est en fonction de la
precision de l'appareil et elle est présentée de la maniere suivante :

classe

100

AXopp = x calibre

L'incertitude relative peut s'écrire sous la forme :

AX .y  Classe Calibre
X 100 X

2 Incertitude absolue due a la lecture

2 Incertitude absolue due a la lecture

Cette incertitude est due a la lecture de 'operateur, notée AX),,, elle est calculée en admettant que
le demi de division est estimable, ce qui est relativement aisé, on a donc :

. | o 1  Clalibre

A.\ lect = E X (l‘ll'l.‘s‘l()‘” = 5 X m
L'incertitude relative, elle peut s'écrire : AXieer _ 1 5% Clalibre
X 2 Echelle. X



W txpression des résultats

‘R'g:;!zﬂ:urmllf\.r 5i la grandeur physique recherchée G est lide 4 différentes quantités mesurables a, b et ¢,
chacune présentant une erreur absolue (Aa, Ab, Ac). Le calcul de IMerreur absolue sur G dépend de la

relation G = fla,b.c). Voicl quelques exemples :

G=a+b+c: AG = Aa+ Ab + Ac

G=a.b.c: (AG/G) = (Aala) + (Ab/b) + (Acfc)
G=abfc: (AGIG) = (Aafa) + (Ab/B) + (Acic)
G=aal: (AG/G) = B (Aafa)

Graphes :

um.mt_‘nGl'u.a

G (unité)

T L T T L T
0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35 0,40
a (unité)

II - Rappel théorigue :
I1- Laloid’Ohm :
Soit U la chute de tension aux bornes d’une résistance R, elle est proportionnelle a

I'intensité du courant qui la traverse: U=R.I

II-Travail expérimental :
I- Loid'Ohm :
a-Reéaliser le circuit suivant :
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RALIZANK UNIVRRSITY b-Remplir le tableau suivant:

U (V)

Calibre de
U (V)

AUjeer (V)

AUqpp (V)

AU (V)

L(A)

Calibre de
[{A)

Aljeer (A)

Al (A)

Al (A)

¢- Tracer le graphe U = f{I)

d- En déduire les valeurs de la résistance

Résistivité

- Rappel théorigue :

La résistance d’un fil conducteur de longueur (1) et de section S=n.r" (r: rayon) est
proportionnelle a sa résistivite :

R=p.1/S
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A y IV-Travail expérimental : 1-Realiser le circuit suivant :
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2-Remplir le tableau suivant pour le premier filde ............... de longueur l;=..........

et de diamétre di=.........

U (V)

Calibre de U (V)

AUjeet (V)

AU (V)

AUt (V)

L(A)

Calibre de 1 (A)

ﬂlllccl {A‘]

Algpp (A)

Alige (A)

3- Tracer le graphe U = f{I)

4- Calculer les valeurs de la résistance
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R]mu}=

Ri=(eeeeeoeeeennn. )0

5- Déduire la valeur de la résistivité p;.

PL=(eiiiiieiicnE ) Qm



g o TP N° 2 : charge d’un condensateur et Pont a fil
Uljulée dsgla

Etude expérimentale

I. Charge d’un condensateur :

1. Valeurs de la capacité du condensateur et de la résistance étudiés :
= e : R = inconnue.

2. Valeurde Up(at=0): Uy=............... Volts.

3. Tableau de mesures :

t(s) 0 5 10 15 20 25 30
Uc(V)
Ur(V)
35 40 45 50 55 60 T0 80
100 120 140 160 180

4. Tracer, sur la méme feuille millimétrée, les deux courbes U= f(t) et Up= f{t).

5. Que pouvez-vous en déduire du courant qui circule dans la maille ? Vérifier la loi
d’Ohm relative a la maille.

6. Conclusion :
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» Reéaliser le montage de la figure—2—. (On prend Ug= E=3 V). L ;
e Faites varier R, puis équilibrer le pont en déplacant le curseur | £ — | L L:
# Remplir le tableau suivant :
R
(@)
ﬂL'RI
(@)
L
(m)
ﬂlJ:’]
(m)
L,
(m)
ﬁi‘l
(m)
1 L
K L,
&)
K L
RX = Rl —
l
1
e Tracer la courbe R) = f| —|. L,
K Ry =R -—
'['l
s A partir de cette courbe, en déduire les valeurs de Ry etde AR 7
Conclusions : _ .
Fig-1. Résistance a 5
J=b. :\
[ |
Chiffres s
Significatif Multiplicateur Tolérance
| | , |
Noir 0 Argent 10~ Argent 10%
Marron | | Or ]I:l'_I Or 5%
Rouge 2 Noir 10" Noir 20%
Orange | 3 Marron 10" Marron 1%
Jaune 4 Rouge 107 Rouge 2%
Vert 5 Orange 10° Vert 0.50%
Bleu 6 Jaune 10° Bleu 0.25%
Violet 7 Vert ]D:_ Violet 0.10%
Gris ] Bleu 10° Gris 0.05%,
Blanc 9 Violet 10






